
4、依次填入划横线部分最恰当的一项是： 

（1）驾驶员疲劳驾驶，导致道路交通      频发，这些触目惊心

的事实给交通运输部门敲响了警钟。 

（2）中东、西亚地区恐怖袭击     的数量逐年上升的事实，再

次表明全球反恐的前景不容乐观。 

（3）我们绝对不能放过生活中任何值得注意的细小     。 

A  事件  事故  事情                      B  事故  事件  

事情 

C  事故  事情  事件                      D  事件  事情  

事故 

4.【答案】B。解析：本题考查近义词的固定搭配。汽车等机动车

辆或非机动车辆造成的人员死、伤或物损事件叫做交通事故。历

史上或社会上已经发生的产生相当影响的事情叫做事件。恐怖袭

击和事件相搭配。故本题选择 B 选项。 

5、持续走热的中国留学市场对任何一个留学目的国而言都是巨大

的诱惑，这从每次教育展的参展国家和院校数量中都     。 

   填入划横线部分最恰当的一项是： 

A  管窥蠡测        B  一孔之见      C  可见一斑      D  

管中窥豹 

5.【答案】C。解析：本题考查成语含义。横线处应该填表示“能

够体现”之意的词语，且语境没有贬义色彩。ABD 均含贬义，只

有 C 选项是中性的并且词义也符合。故选 C。 



【知识延伸】管窥蠡测是指人对事物的观察和了解很狭窄，很片

面。一孔之见：孔，小窟窿，指从一个小窟窿里面所看到的，比

喻狭隘片面的见解。管中窥豹指从竹管的小孔中看豹，只看到豹

身上的一块斑纹。比喻只看到事物的一部分。作谓语、状语，含

贬义。可见一斑比喻见到事物的一小部分也能推知事物的整体。 

16、现代战争爆发的突然性，对人类快速灵活的反应能力的高强

度要求，会进一步压缩谋略的时间和空间。军事谋略的新时代已

经来临，它的显著特点是：电脑与人合作，谋略与信息合成。 

根据文中表述，作者即将要论述的观点可能是： 

A.现代战争的爆发具有突然性 

B.现代战争对人类反映能力有着高强度的要求 

C.新时代的军事谋略如何促成人脑和电脑的合作 

D.一个新的军事谋略时代已经到来 

16.【答案】C。解析：文段通过介绍现代战争引出文段最后一句：

新时代军事谋略显著特点，接下来文段应当进一步阐释这一特点，

即 C 选项。 

18、现在的许多文章只因为涂饰太厚，废话太多，所以很不容易

觉察出底细来。正如透过密叶投射在地面上的月光，被人们看到

的只是一点点的碎影。 

在这段话的表述中，被比作文章“真正观点”的要素是： 

A.月光 

B.碎影 



C.密叶 

D.地面 

18.【答案】A。解析：由文段内容易知，文章“真正观点”的要

素指的是“底细”。被比作月光，涂饰和废话被比作密叶，碎影是

隐藏了真正观点后我们看到的内容。故选 A。 

22、人们开始读中国哲学著作时，第一印象也许是，这些言论和文章都很简

短，没有什么联系，打开《论语》，你会看到每章只有寥寥数语，而且上下

章没有任何联系。打开《老子》，你会看到全书只有约五千字，不长于杂志
上的一篇文章，可是却能从中见到老子的哲学全体。习惯于精密推理和详细

论证的学生，要了解这些中国哲学到底在说什么，简直感到茫然。他会倾向

于认为，这些思想本身就没有内部联系吧。如果当真如此，那还有什么中国

哲学。因为没有联系的思想是不值得名为哲学的。 

以下符合文意的是： 

A 中国哲学著作都很短。     B 《论语》上下章没有任何联系。 

C 中国哲学思想本身没有内部联系   D 中国哲学本身存在内部联系 

22.【答案】D。解析：A B 是第一印象，C 是“他”倾向于认为的内容。文段

最后提到“如果当真如此，那还有什么中国哲学”。由此可知 ABC 都不符合

文意。D 选项可通过文段最后一句得知。故选 D。 

51、好人综合症，是指对他人有求必应、千方百计帮助别人，并藉此自我肯

定，以此为荣的心理定势。 

根据上述定义，下列属于好人综合症的是： 

A.得到别人的表扬后感到喜悦 

B.力所能及的帮助他人 

C.一丝不苟的工作以免差错 

D.竭尽全力让所有的人都喜欢自己 

51.【答案】B。解析：好人综合征的特点是帮助别人，A 选项说的是表扬，C

选项说的是工作，D 选项说的是是否得到他人喜欢，只有 B 选项说的是帮助

别人，故选 D。 
58、酒驾：车祸 

A  战争：和平  B  比赛：运动  C  犯罪：坐牢  D  建设：繁荣 

58.【答案】C。解析：本题考查因果关系，酒驾可能会引发车祸，犯罪可能

会坐牢。且酒驾和犯罪都是个人不良行为。故选 C。 

73.、随着科学技术的发展，资本有机构成不断提高。许多企业主为了在市场
中占据有利地位，他们通过设备自动化、解雇工人以减少开支。但是因自动

化而被解雇的失业者需要政府的救济才能维持生计。失业者的队伍扩大了，

政府失业救济负担随之增加，这又导致税收的增加。在征税的对象中，当然

包括那些因自动化而解雇工人的大企业。 

下列哪项如果为真，将最有力地削弱上述论证？ 

A. 自动化带给工人的是失业的前景 



B.很多未推行自动化的企业发现它们的利润有所下降。 

C.征税的对象中均等地包括未推行自动化的企业。 

D.用于自动化的投资要大于解雇劳动力节省的开支。 

73.【答案】C。解析：题干说的是大企业“通过设备自动化、解雇工人以减

少开支”，但“又导致缴税的增加”，所以仍未达到减少开支的目的。C 选项

指出无论是否推行自动化都要缴税，所以还是推行自动化能够节约开支。其

他选项均为无关项。故选 C。 

74.、有关资料表明，人体血液中高浓度脂肪蛋白含量的增多，会增加人体阻
止吸收过多的胆固醇的能力，从而降低血液中的胆固醇。有些人通过有规律

的体育运动，能明显地增加血液中高浓度脂肪蛋白的含量。 

由此可以推出： 

A. 不经常进行体育运动的人，特别是体胖者，随着年龄的增大，血液中出现

胆固醇的风险越来越大。 
B.体育运动是降低血液中胆固醇的最有效方法。 

C.标准体重的人只需要通过有规律的体育运动就能降低血液中的胆固醇。 

D.有些人可以通过有规律的体育运动来降低血液中的胆固醇。 

74.【答案】D。解析：A 选项“风险越来越大”属于过度推断，题干中并未

提到。B 选项“最”字犯了绝对化的错误。C 选项“只要……就”过于绝对。

有些人通过有规律的体育运动，能明显地增加血液中高浓度脂肪蛋白的含量。

“人体血液中高浓度脂肪蛋白含量的增多，会降低血液中的胆固醇。”因此 D

选项是对题干信息的合理推断。故选 D。 

 


